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Актуальність теми. Наявність в Україні значних природно-

рекреаційних та історико-культурних ресурсів  характеризується високим 

потенціалом розвитку туристичної галузі, що може продукувати чималий 

обсяг капіталу, який необхідний для забезпечення сталого розвитку країни.  

Протягом останніх десяти років економічні показники діяльності сфери 

туризму коливаються – присутнє як зниження так і незначне зростання: 

динаміка туристичних потоків, особливо іноземних туристів у загальному 

обсязі негативна; незначне зростання туристичної сфери. Такі проблеми у 

сфері вимагають додаткових досліджень,  аналізування та визначення 

факторів, які мають вплив на таку тенденціію розвитку вітчизняної 

туристичної індустрії.  

Оскільки однією із головних причин уповільненої динаміки зростання 

туристичної сфери є незадовільний стан туристичної інфраструктури, 

необхідно враховувати її структурні зміни та досліджувати їхній вплив на 

соціально-економічний розвиток країни і аналізованої території зокрема. 

Актуальність теми обумовлюється невпинно зростаючою роллю 

туристичного бізнесу в соціально-економічному зростанні сучасного 

суспільства. Саме з цієї причини досить актуальним у науковому плані є 

дослідження феномена інфраструктури туризму, його соціально-економічних 

чинників, з метою з’ясування  ляхів та способів подаль ого розвитку й 

удосконалення індустрії туризму.  

Аналіз останніх досліджень та публікацій. Проблема розвитку 

туристичної інфраструктури в науковій літературі є малодосліджуваною. 

Основну увагу науковці Б.Р. Ко ова, І.М. Мініч, О.В. Музиченко-

Козловська, Е.В. епанський зосередили на з’ясуванні сутності та виявленні 

головних ознак окремих складових туристичної інфраструктури, на аналізі їх 

особливостей функціонування тощо. Питання, пов’язані зі з’ясуванням місця 
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і ролі туристичної інфраструктури в функціонуванні туристичної галузі та в 

соціально-економічній системі суспільства досліджені не повною мірою.  

Туристична сфера є домінуючим чинником забезпечення соціально- 

економічного зростання для багатьох країн, які характеризуються подібними 

політичними, історичними, географічними та культурними особливостями. 

 е свідчить про наявність значних потенційних можливостей розвитку 

туризму за умови формування інфраструктури для належного 

функціонування цієї галузі.  осліджуючи динаміку основних показників 

діяльності туристичної сфери протягом останніх років, можна констатувати 

ознаки занепаду деяких видів туризму та скорочення абсолютної кількості 

туристів, яких обслуговують національні суб’єкти туристичної діяльності. 

Такі фактори актуалізують необхідність дослідження впливу туристичної 

інфраструктури на соціально- економічний розвиток та прогнозування 

перспективної динаміки індикаторів туристичних та соціальних змін у 

майбутньому.  

Мета і завдання дослідження. Метою дослідження є  розкриття 

теоретичних засад туристичної інфраструктури, аналіз її сучасного стану та  

визначення напрямів її розвитку. 

 розкрити сутність поняття «туристична інфраструктури», її структуру 

та складові; 

  розглянути та узагальнити теоретичні підходи щодо інформаційної 

складової туристичної інфраструктури; 

 здійснити моніторинг нормативно-правих актів туристичної 

діяльності в Україні;  

 проаналізувати показники діяльності сфери туризму; 

 розкрити складові туристичної інфраструктури; 

 сформувати перспективні напрями розвитку туристична 

інфраструктури в Україні та виокремити чинники впливу на них. 
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Об’єкт дослідження – процес формування та розвитку інфраструктури 

галузі туризму в Україні.  

Предмет дослідження – вітчизняна туристична інфраструктури. 

Методи  дослідження. Теоретичною основою дослідження є сукупність 

загальнонаукових методів в контексті туристичної діяльності. У 

дослідженні використано: 1) аналізування,    систематизації  та узагальнення  

–  для  вивчення  теоретичної площини таких досліджуваних  категорій як: 

туристична інфраструктури, інформаційна складова туристичної 

інфраструктури;  2) методи порівняння, графічний та табличний – для 

дослідження фінансово-економічних показників діяльності  сфери туризму в 

Україні; 3) методи формалізації та узагальнення – для розроблення 

пропозицій щодо перспектив розвитку вітчизняної інфраструктури туризму.  

Апробація результатів роботи. Результати дослідження висвітлені у 

авторській науковій публікації «Туристична інфраструктура як фактор 

соціально-економічного розвитку»  і мали позитивну оцінку (диплом ІІІ 

ступеня) на міжнародному конкурсі студентських науково-дослідницьких 

робіт з економіки (Молдова,  2020 р.). 

Структура та обсяг робити. Робота складається зі вступу, трьох 

розділів, висновків, списку використаних джерел. Обсяг роботи 70  сторінок. 

У роботі: 14 рисунків, 13 таблиць, список використаних джерел – 50 

найменувань. 
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ВИСНОВКИ 

 

У  роботі на  основі  узагальнення  теоретичних публікацій щодо 

туристичної інфраструктури та її інформаційної складової;  аналізу галузі 

туризму та туристичної інфраструктури сформовано напрями розвитку їх 

розвитку. 

Основні висновки, що випливають із роботи, полягають у наступному: 

1).  а результатами аналізу теоретичних публікацій вчених щодо 

туристичної інфраструктури визнано, що  ця складова сфери туризму 

малодосліджуваною. Науковці інфраструктуру туризму розглядають з позиції 

її функціональності; з позиції її складу, тобто які галузі входять до складу 

інфраструктури туризму; згідно своїх наукових інтересів. Поняття 

«туристична інфраструктура» доцільно трактувати як: сукупність додаткових 

галузей і закладів, які організовують та обслуговують індустрію туризму, 

туристську діяльність загалом.  о основних складових туристичної 

інфраструктури належать: об’єкти розміщення,  об’єкти транспотної 

інфраструктури, система закладів харчування, заклади розваг, туристичні 

інформаційні центри та туристичні фірми, підприємства, що надають супутні 

послуги.  

2). Однією із основних складових туристичної інфраструктури є 

інформаційна – це сукупність взаємозв’язаних засобів та методів, що 

забезпечують підготовку та передачу інформації (збір даних,  їх обробка, 

контроль достовірності, зберігання та передача інформації). Ключовий 

елемент туристичної інфраструктури науковці визначають туристично-

інформаційний центр, де реалізовано співпраця органів влади, місцевого 
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самоврядування і підприємств туристичної індустрії з метою розвитку 

туризму. 

3). Аналіз сучасного стану туристичної галузі України показав, що 

туризм є однією з найбіль  значимих галузей вітчизняної  економіки,  сприяє 

зростанню надходжень до бюджетів різного рівня, збіль енню кількості 

робочих місць. Починаючи з 2016 року розпочався розвиток туризму в 

Україні: туристичний потік стрімко зріс, а кількість реалізованих путівок 

значно збільшилася. Спостерігається позитивна динаміка щодо сплати 

податкових платежів до бюджету України підприємствами, що здійснюють 

туристичну діяльність, протягом останніх років надходження  від діяльності 

суб’єктів туристичної діяльності до бюджетів усіх рівнів зростають. 

4).   часу створення галузевого відомства центральний орган державної 

влади у сфері туризму змінювався десять  раз. Унаслідок чергової 

адміністративної реформи сфера туризму з 4 грудня 2019 року 

підпорядкована  ержавному агентству розвитку туризму України, яке 

знаходиться у складі міністерства культури та інформаційної політики 

України.  агальна система управління туристичною галуззю в Україні 

складається з трьох рівнів: 1) макроекономічний рівень: Верховна Рада 

України, Кабінет Міністрів України та  ержавне агентство розвитку туризму 

України; 2) мезоекономічний: регіональні органи влади – департамент/відділ 

розвитку туризму обласні державні адміністрації; 3) мікроекономічний: 

підприємства й організації (союзи, асоціації), які функціонують у сфері 

туризму. 

4). Аналіз складових туристичної інфраструктури вказує на те, що вона 

охоплює: туристичні ресурси, суб’єктів туристичної діяльності, туристичну 

індустрію, туристичні послуги, туристичний продукт (послуги перевезення, 

послуги проживаннін і туристичні послуги, не пов’язані із перевезенням і 

проживанням).  а результатом аналізу туристичної інфраструктури України,  

нами складові інфраструктури розподілено на групи: 1) складові туристичної 
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інфраструктури, котрі обслуговують туристичну сферу діяльності; заклади 

соціального обслуговування,  культурного призначення, оздоровлення та 

відпочинку; технічні складові інфраструктури; транспортна складова 

туристичної  інфраструктури. 

Протягом останніх років в Україні спостерігається повільний розвиток 

елементів туристичної інфраструктури.  Величезну роль у розвиткові 

останньої належить приватному секторі та  інвестуванню.  одо державного 

інвестування то воно відбувається у рамках великих інвестиційних проектів, 

зокрема: будівництва крупних об’єктів та споруд, формування транспортної 

інфраструктури, підготовки інфраструктури для реалізації проектів освоєння 

нових рекреаційних територій. 

5). Основними  напрямами   розвитку туристичної інфраструктури в 

Україні є: розбудова сучасної мережі туристичної інфраструктури, 

забезпечення  якісного управління туристичною сферою, забезпечення   

комфортного подорожування туристів, виділення   ко тів  на  освоєння  

нових туристичних  технологій,  включаючи  інформаційні, підвищиення 

конкурентоспроможнлсті туристичного продукту,  підвищення 

конкурентоспроможністі туристичного продукту,  зосередження  ко тів і  

ресурсів  на об’єктах інфраструктури. 

 Розвинена інфраструктура ринку туристичних послуг є неодмінною 

умовою економіки ринкового типу. Необхідність змін очевиднатак як без 

розвиненої інфраструктури  туристичного  ринку  Україна  не  зможе 

збіль увати прибуток від цієї галузі. Розвиток туристичної інфраструктури 

необхідний для кожної країни  і ми повинні сприяти її подаль ому 

становленню та вдосконаленню. 

6). Необхідна умова підвищення якості обслуговування споживачів у 

туристичній сфері – становлення стійких потоків туристичної інформації від 

організацій, які надають туристичні послуги, до споживачів цих послуг; 

обмін інформацією в середовищі партнерів галузі та ін их дотичних сфер. 
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